Анализ работы методического объединения 
учителей предметов эстетического цикла и физического развития 
 за 2023 – 2024 учебный год
        Методическое объединение учителей предметов эстетического цикла 
и физического развития в этом учебном работало над  темой «Совершенствование уровня педагогического мастерства, информационной культуры, компетентности  педагогических работников как средства обеспечения нового качества образования в условиях ФГОС». 
         Задачи, над которыми работали учителя,  входящие в состав методического  объединения:
- создание условий для реализации ФГОС  с целью поэтапного введения обновлённого ФГОС; 
- совершенствование учебно-методического и информационно-технического обеспечения учебно-воспитательного процесса педагогов с учётом современных тенденций развития образования; 
- совершенствование качества современного урока, повышение его эффективности и направленности на сохранение здоровья учащихся и формирование жизненных компетенций; 
- повышение квалификации педагогических работников по вопросам формирования и оценки функциональной грамотности учащихся;
- изучение научно-методической литературы по формированию и оценке функциональной грамотности школьников;
 - развитие системы работы с учащимися, имеющими повышенные интеллектуальные способности;
 - осуществление психолого-педагогической поддержки учащихся и педагогов.
        Исходя из поставленных задач работы методического объединения учителей предметов эстетического цикла и физического развития  была запланирована методическая работа, открытые уроки,  организация работы с одарёнными и со слабоуспевающими детьми, работа учителей над темами самообразования, участие в творческих конкурсах и соревнованиях.
                Поставленные задачи были выполнены благодаря активной и продуктивной работе всех членов методического объединения. Работа  учителей была направлена на повышение качества обучения, совершенствование педагогического мастерства, совершенствование воспитательной работы на уроке и во внеурочное время. Значительную помощь в овладении новыми педагогическими технологиями учителя получают в методических объединениях. Для них характерна практическая направленность: учителя обмениваются опытом работы, посещают открытые уроки своих коллег, обсуждают результаты педагогической деятельности. На  заседаниях школьного методического объединения педагоги изучали  нормативные документы, теории и методики предмета, знакомились  с новейшими педагогическими технологиями.
          В течение всего  учебного года  было проведено 5 заседаний МО, на которых рассматривались и обсуждались важные вопросы:  утверждение плана работы МО, тематическое планирование по четвертям,  проведение предметной недели, анализировались итоги проведённых внутришкольных, районных соревнований,  выставок, конкурсов и олимпиад, подводились  итоги по четвертям и в целом учебного года.(план заседаний прилагается)
	На заседаниях МО учителя выступили с докладами, поделились с коллегами опытом своей работы:
Данилова Н. А. - «Особенности обучения технологии в условиях введения ФГОС нового поколения»;
Гладких Л. В.  - «Пути повышения качества знаний на уроках ОБЖ»;
Фокин В. А.- «Комплекс ГТО как основа формирования физической подготовленности обучающихся»;
  	Для успешной реализации задач методического объединения учителя  МО регулярно проходят курсовую подготовку, что способствует успешному решению многообразных задач  образовательного процесса, совершенствованию методов и форм обучения, освоению образовательных технологий.
Все учителя МО прошли курсы повышения квалификации по теме «Реализация требований обнавлённого ФГОС  ООО  в работе учителя».
Данилова Н.А. прошла курсы повышения квалификации в связи с изменением  учебного предмета «Технология» по теме «Обучение учебному предмету «Труд (технология) в условиях внесения изменений в ФОП ООО»;
Гладких Л.В. прошла курсы повышения квалификации по теме «Реализация требований обновлённого ФГОС  СОО  в работе преподавателя – организатора и учителя ОБЖ».
[bookmark: 39e254e584547aa0ac44acf3eb570c07c82562d8][bookmark: 0]Цели, поставленные учителями нашего методического объединения, успешно внедрялись в учебный процесс,  всесторонне развивались творческие способности учащихся на уроках и во внеурочное время. В своей работе учителя  применяли современные методы обучения. Педагоги создавали психологическую комфортность на уроках, применяли индивидуальный, дифференцированный подход в обучении, методы проведения современного урока, здоровьесберегающие технологии, активно участвовали в школьных, районных конкурсах и  соревнованиях.
        Учителями МО проводились открытые урокив целях  повышения педагогического мастерства и квалификации учителей,  а также демонстрации опыта и мастерства учителя:
 Данилова Н. А. – «Приготовление блюд из рыбы» - 7 класс;
Гладких Л. В. -  «Опасные погодные явления » - урок ОБЖ, 6 класс;
Фокин В. А. - «Показания роста физической подготовленности обучающихся через комплекс ГТО» - 7 класс;
 На  всех проведенных уроках были  характерны организующее начало, четкая постановка цели, строгая логическая последовательность и органическая связь отдельных этапов, использование ИКТ, разумное сочетание коллективных и индивидуальных форм работы, письменных и устных упражнений, широкое использование разнообразных  видов деятельности, правильная  дозировка домашних заданий.  Основными направлениями посещений уроков были:
- владение учителями организацией учебных занятий в соответствии с современными требованиями;
- использование разнообразных структур урока в соответствии с его целями и задачами;
- работа над формированием навыка самостоятельной работы учащихся на уроке и во внеурочное время;
- формирование общеучебных и специальных умений и навыков;
 - системность использования учителями – предметниками средств технического обучения и информационных технологий в учебно - воспитательном процессе;
- здоровьесберегающие технологии на уроке.
[bookmark: b11e00ab1a253898a4261c48e2cb61ab62dfd66a][bookmark: 1]        Учителя  организовали и провели  ежегодное мероприятие «День здоровья», в котором приняли активное участие все учащиеся и учителя  школы.
[bookmark: 587708fb83ea4786d20f669d029a2cc623a93085][bookmark: 2]	В работе методического объединения четко прослеживается преемственность урочной работы с внеурочной. 
 	За 2023 – 2024 учебный год, согласно плану были проведены школьные внеклассные мероприятия:  
Данилова Н. А. – «Ай да, мастерицы!», конкурс – викторина – 5-7 классы;
Гладких Л. В. -   «На космических орбитах» - музыкальный час, 5-8 классы;
Фокин В. А. - Конкурсная программа  «Весёлые вагончики»- 2-4 классы.
	Учителя МО повышают свой профессиональный уровень работая над самообразованием. Каждый учитель работает над определенной темой самообразования: 
	Фамилия, имя, отчество учителя
	Тема самообразования
	Год работы

	Данилова Нина Анатольевна
	 «Развитие креативного мышления как элемента функциональной грамотности школьников на уроках технологии и во внеурочной деятельности».
	
2

	Гладких Любовь Витальевна
	«Изучение и внедрение здоровьесберегающих технологий на уроках ОБЖ и искусства».

	
3

	Фокин Валерий Алексеевич
	«Современный урок физической культуры в рамках реализации ФГОС». 
	
2


[bookmark: 2ac61bd75e77e4cd136559decdb08a64d88a8d07][bookmark: 5]         
	  Основной целью работы учителя является повышение качества обучения и степени обученности учащихся.  Все учителя МО работают над тем, чтобы повысить  мотивацию к учению,  так как в современном обществе всё большее значение приобретает всесторонне развитая личность,  способная применить свои знания на практике. Положительная мотивация учителей объясняется осознанием ими позитивного влияния на результаты собственной деятельности и результаты уровня успешности обучения.
          Развитие интеллектуальной творческой личности школьника является  основным направлением в деятельности каждого учителя  методического объединения. Многие учащиеся нашей школы под руководством учителей  приняли участие в различных конкурсах  школьного,  районного уровня. 
Так, Гладких Л. В. с  учащимися приняла участие в следующих конкурсах:
«Безопасные дороги» -  Короткова Дарья-2 место,  «Всероссийский конкурс экологических рисунков» - Саттарова Линара-3 место, научно-практическая конференция «Первые шаги в науку» - Кондакова Екатерина-победитель, конкурс вокального и хорового пения – 3 место, «Сияние Рождества» - Саттарова Линара – 3 место, «Голос безопасности» - Стаханова Марина, Митирёв Станислав – 2 место.
Фокин В. А., в течение учебного года, с учащимися школы  активно участвовали  в спортивных мероприятиях различного уровня и достигли хороших результатов: 
- Футбол – 3 место;
- Баскетбол (девушки)  – 3 место;
- Волейбол (юноши) – 1 место, девушки  – 3 место;
- Настольный теннис (девушки) – 3 место;
Данилова Н. А. – «Охрана труда глазами детей» - областной конкурс (участие) – Саттарова Л., Шеменкова В.;
«Фестиваль детско-юношеского творчества» - районный конкурс – Лысенко З., Данилова Д., Болотова А. – 1 место; Елецкая С., Лысенко А. – 2 место;
Фотоконкурс «В мире прекрасного» - Данилова Д. – 2 место;
«Гренадёры, вперёд» - Данилова Д. – 2 место.
	Подготовка и участие учителей с учащимися в различных конкурсах и соревнованиях говорит о высоком профессионализме педагогов, их стремлении вложить в детей всё самое лучшее.
	Согласно плану работы школы с 15 апреля по 19 апреля  2024 года была проведена неделя предметов эстетического цикла и физического развития.
	 Основная задача недели — вовлечь каждого ребенка в различные виды деятельности: художественную, трудовую, спортивную.
     Цель недели: 
- активизировать познавательную деятельность учащихся;
- выявить талантливых детей;
- развивать мышление, смекалку, музыкальный слух, память учащихся;
-воспитывать эстетический вкус, чувство коллективизма, взаимовыручки,  интерес к здоровому образу жизни. 
  В течение предметной недели учителями МО были проведены различные мероприятия с учащимися школы. Ребята показали свои знания и умения, полученные на уроках технологии, учились работать в команде. 
Учащиеся показали, чему они научились на уроках физкультуры, продемонстрировали свою ловкость, силу, быстроту движений, сплоченность команды, умение работать в группе. 
   Проведенные  мероприятия были подготовлены на высоком методическом уровне, учителя использовали различные приемы и формы  работы с детьми, наглядность, ИКТ.
Задачи и цели, запланированные на предметную неделю, были решены. 
Проведенные мероприятия способствовали сплочению детского коллектива, были направлены на развитие мышления, двигательных качеств, проявления дружелюбия и взаимовыручки, стремление к победе, любви к окружающей природе, родному краю, Родине.
	 Все учащиеся успешно прошли курс обучения за соответствующий класс. Об этом свидетельствует 100% успеваемость, выполнение обязательного минимума учебных программ.  Анализируя состояние преподавания в этих классах, можно заметить, что процент качества знаний по предметам  эстетического цикла и  физического развития у учащихся по-прежнему остается на хорошем  уровне. 
	По итогам методической работы за 2023 – 2024 учебный год можно сделать выводы:
	Главное в методической работе  – оказание реальной действенной помощи учителям. В нашей школе за этот учебный год поставленные задачи в основном успешно реализованы. Методическая работа представляет относительно непрерывный, постоянный, повседневный процесс, сочетаясь с курсовой переподготовкой.  Повышение квалификации и мастерства учителей позволяет связать содержание и характер методической работы с ходом и результатами реального учебно-воспитательного процесса в школе. 
 	Показателями успешной работы членов МО можно считать:
положительную учебную и творческую мотивацию учащихся, системный подход к анализу и планированию своей деятельности, применение в своей педагогической деятельности инновационных технологий.
 Былисформированы методические умения педагогов по применению инновационных технологий, использовались   различные  виды  работ на уроках и внеурочное время, сформированы методические умения по организации индивидуальной работы с учащимися.
        В новом учебном 2024 -2025 учебном году необходимо больше изучать и анализировать состояние преподавания предметов цикла, посещать уроки своих коллег, обобщать профессиональный  педагогический опыт и внедрять его в практику работы, непрерывно совершенствовать уровень мастерства членов МО, больше внимания уделять самообразованию, давать открытые уроки и внеклассные мероприятия, усилить работу с одарёнными детьми.
	Задачи на новый учебный год: 
1. Совершенствование методики преподавания физической культуры, труда (технологии), основ безопасности и защиты Родины,  изобразительного искусства и музыки  с целью повышения качества образования через изучение и применение новых современных педагогических технологий и взаимный обмен опытом.
1. Совершенствование педагогической компетенции учителей методического объединения в области инновационного обучения в условиях реализации ФГОС.
1. Повышение мотивации учащихся к изучению предметов, посредством применения инновационных технологий, участия в конкурсах, внеклассные мероприятия, индивидуальную работу.
1. Совершенствование методики использования информационных технологий в урочной и внеурочной  деятельности.
1. Выявление, изучение и оценка результативности опыта членов МО; его обобщение и распространение, организация работы по распространению педагогического опыта членов МО, работа над темами по самообразованию.
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